
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 759 

 

На 29 януари 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно изменение и допълнение на 

Решение № 2437-МИ/15.09.2023 г. – отлагане на разглеждането за 

следващо заседание. 

Докладва: Емил Войнов 

2. Проекти на решения относно отваряне на запечатани 

помещения, в които се съхраняват изборни книжа и материали. 

Докладват: Димитър Димитров и Георги Баханов 

3. Проект на решение по ЗДОИ. – отпада поради доклад в 

точка четвърта. 

Докладва: Цветозар Томов 

4. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, 

Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч 

Солакова, Красимир Ципов, Йорданка Ганчева, 

Силвия Стойчева, Георги Баханов, Елка Стоянова, 

Гергана Стоянова, Любомир Георгиев 

5. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК 

Докладват: Димитър Димитров, Силвия 

Стойчева, Любомир Георгиев и Красимир Ципов 

 

При откриване на заседанието 
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ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир 

Ципов, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВА: Ерхан Чаушев. 

 

Заседанието бе открито в 10,35 ч. и председателствано от  

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!  

Дванадесет членове сме в залата (Камелия Нейкова, Димитър 

Димитров, Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева). Имаме 

необходимия кворум. По уважителни причини отсъства колегата 

Чаушев. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно изменение и допълнение на 

Решение № 2437-МИ от 15 септември 2023 г. за изисквания към 

организацията и технологията на компютърната обработка на 

данните от гласуването и издаването на бюлетин на ЦИК за 

резултатите с докладчик господин Войнов. 

2. Проекти на решения относно отваряне на запечатани 

помещения, в които се съхраняват изборни книжа и материали с 

докладчици господин Димитров и господин Баханов. 

3. Проект на решение по Закона за достъп до обществена 

информация с докладчик господин Томов. 

4. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Войнов, господин Димитров, госпожа Матева, господин 

Томов, госпожа Солакова, господин Ципов, госпожа Ганчева, 
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госпожа Стойчева, господин Баханов, госпожа Елка Стоянова, 

госпожа Гергана Стоянова, господин Георгиев и аз. 

5. Искания за изплащане на възнаграждения на ОИК с 

докладчици господин Димитров, госпожа Стойчева и госпожа 

Ганчева. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Георгиев, добавям Ви в точка пета и господин 

Ципов също в точка пета.  

Други колеги имат ли предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

 

Господин Войнов, заповядайте в точка едно: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В РЕШЕНИЕ 

№ 2437-МИ ОТ 15 СЕПТЕМВРИ 2023 г. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам 

проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 

2437-МИ/15.09.2023 г. с изисквания към организацията и 

технологията на компютърната обработка на данните от гласуването 

от изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 

2023 г. Това решение се прилага и за всички нови и частични 

избори. С предлаганото допълнение се регламентират ясно 

действията на длъжностните лица в Изчислителния пункт към ОИК 

по въвеждане на данните от протоколите на СИК. 

Предлагам, ако няма забележки, да приемем така предложения 

проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 
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РОСИЦА МАТЕВА:  Моля за отлагане разглеждането на 

точката след обсъждане в работна група. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с тази преписка и по-късно ще върна точката, за да 

подложа на гласуване направеното предложение като проект на 

решение. 

 

По точка втора от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ОТВАРЯНЕ НА 

ЗАПЕЧАТАНИ ПОМЕЩЕНИЯ, В КОИТО СЕ СЪХРАНЯВАТ 

ИЗБОРНИ КНИЖА И МАТЕРИАЛИ. 

Господин Димитров, заповядате. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има подпапка 

„Отваряне на запечатано помещение“. Получили сме писмо с вх. № 

ЦИК-НС-06-25/28.01.2026 г.,  с което кметът на община Чипровци 

ни моли да разрешим отварянето на изборно помещение поради 

необходимостта от спешен ремонт. Кметът не е посочил адреса, 

всъщност е възпроизведен текстът, който е в самото искане. 

Предлагам да гласуваме това решение и да уведомим кмета, че 

може да пристъпят към ремонт на помещението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 6997. От 

различни видове избори са книжата, нали? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4416/29.01.2026 г. 

Колеги, по-късно ще се върнем с другия проект на решение по 

точка втора. 
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Точка трета ще разгледаме след обсъждане в работна група по 

молба на докладчика. 

 

Преминаваме към точка четвърта: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-ЧМИ-01-

19/28.01.2026 г., с което сме получили препис от Указ № 25 от 

27 януари 2026 г. на президента на републиката, с който е насрочен 

частичен избор за кмет на кметство Долище, община Кърджали, 

област Кърджали, на 14 юни 2026 г. Докладвам за сведение на 

Централната избирателна комисия. 

Колеги, следващото ми предложение е във връзка с 

предстоящата разяснителна кампания на Централната избирателна 

комисия и нейната подготовка. 

В моя папка са подготвени проекти на писма с проектни 

номера 14665, 14666 и 14667, с които отправяме покана до три 

организации, професионално ориентирани по въпросите, по които 

трябва да вземе решение Централната избирателна комисия.  

Предлагам ви да изпратим покана за работна среща в началото 

на следващата седмица, на която да поставим нашите въпроси и да 

получим компетентна, професионална консултация от тях, за да 

може да преценим какви да бъдат следващите ни действия. 

Моля да ги погледнете, ако имате предложения, да ги 

направите, а ако сте съгласни с текста, да ги гласуваме и да ги 

изпратим, като посочваме в писмото какво планира Централната 

избирателна комисия, за да може да са подготвени, и всъщност да 

потвърдят присъствието си до края на работния ден на 30 януари, за 

да можем да планираме предстоящата среща в понеделник. 

Моля за вашите изказвания. 

Колеги, моля, режим на гласуване общо на трите проекта на 

писма. 

Моля, отново режим на гласуване, тъй като не успяха всички 

колеги да гласуват по технически причини. 
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Господин Томов, моля, спрете гласуването. 

Колеги, моля по проектите за писма, който е за, да гласува с 

вдигане на ръка. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

 Господин Войнов, заповядайте в точка четвърта от дневния 

ред. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от ГД ГРАО с вх. № ЦИК-ЧМИ-20-17/27.01.2026 г. С него ни 

изпращат списък с броя на избирателите по избирателни секции по 

предварителните избирателни списъци за частичните избори на 

22 февруари 2026 г. 

Предлагам списъкът с броя на избирателите да бъде 

публикуван на интернет страницата на ЦИК в Раздел „Частични 

избори 22 февруари 2026 г.“ в подраздел „За избирателите“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по това предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с писмото на 

ГД ГРАО от изпратения списък е видно, че шест избирателни 

секции са с над 300 вписани избиратели. Тези шест секции са в 

екселска таблица в моята папка. 

Предвид изложеното предлагам да вземем решение, че на 

частичните избори на 22 февруари в шест избирателни секции ще се 

произведе машинно гласуване, както и предлагам да публикуваме 
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списъка на секциите с машинно гласуване на интернет страницата на 

Централната избирателна комисия в Раздел „Частични избори 

22.02.2026 г.“, подраздел „машинно гласуване“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпила е докладна 

записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-

25-20/28.01.2026 г. относно изпращане на покана до „Сиела Норма“ 

АД като избран изпълнител по обществена поръчка и сключено 

Рамково споразумение № 11 от 19 юни 2025 г. за депозиране чрез 

ЦАИС ЕОП на ценови оферти за дейности, свързани с осигуряване и 

провеждане на машинното гласуване за частичните избори на 

22 февруари 2026 г. 

Във връзка с осигуряване на машинното гласуване за 

частичните избори на 22 февруари към докладната записка е 

приложен проект на покана към избрания изпълнител, проекти на 

договори по двете обособени позиции и декларация. 

Максималната прогнозна стойност на поръчката е формирана 

съгласно приложена справка от главния счетоводител, тя е във 

файла „прогнозни разходи за машинно гласуване“ на база 

единичната цена, записана в Рамковото споразумение, и шест броя 

машини, необходими за частичните избори. 

Изготвен е контролен лист за извършване на предварителен 

контрол с изразено мнение за законосъобразност. 

Предвид изложеното предлагам да одобрим представения 

проект на покана, която ще се изпрати през системата на ЦАИС 

ЕОП и проектите на договори. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по това предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Севинч Солакова). 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка има подпапка, 

която се нарича „Тик-Ток“. Моля да погледнете отговора, който е с 

проектен номер 4554. Това е отговорът на едно писмо, което ви 

докладвах за сведение. 

Ако нямате нищо против, можем да преведем и да изпратим 

такова писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, ще отложим 

изпращането на отговор по това предложение, за да обсъдим дали да 

използваме възможностите по време на разяснителна кампания. 

Госпожа Матева малко по-късно ще докладва. 

Господин Томов, Вие сега ли ще докладвате, или по-късно, 

след работно обсъждане? 

Заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, получили сме писмо 

с вх. № ЦИК-17-41/28.01.2026 г. Писмото ни е изпратено от 

господин Р.           и всъщност представлява критика на публични 

изяви на член на Обществения съвет към Централната избирателна 

комисия и няма пряко отношение към дейността на Централната 

избирателна комисия. 

Предлагам да изпратим това писмо до Обществения съвет. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам също така писмо с 

вх. № ЦИК-21-289-15/27.01.2026 г., което ни е изпратено от госпожа 

Н.                  Х., председател на Национална федерация „ТУКОТ“ 

към КТ „Подкрепа“. То съдържа предложение за това да насрочим 

среща за стартиране на преговорите по колективно трудово 

договаряне, които не успяха да стартират при предишната среща, 

поради това че представителите на „Подкрепа“ не бяха подготвени 

да се включат в такава процедура. 

Предложението е това да стане в периода след 22 февруари 

2026 г., който е удобен от страна на синдикатите. Предвид 

обстоятелството, че предстои по всяка вероятност насрочване на 

предсрочни парламентарни избори, моето предложение е да 

отговорим на това писмо,  посочвайки, че към момента и преди да се 

изясни кога ще има предсрочни парламентарни избори в страната, 

Централната избирателна комисия не може да се ангажира с точна 

дата и срок за стартиране на преговорите за колективно трудово 

договаряне. 

Предложението ми е за отговор в този смисъл. 

Колеги, предлагам днес да докладвам само за сведение и 

запознаване. Ще предложа конкретен отговор до Конфедерацията на 

труда „Подкрепа“, който евентуално ще предложа на следващо 

заседание, като върна на доклад тази преписка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получихме писмо с вх. № 

ЦИК-03-11-14/29.01.2026 г. по електронната поща – уведомление от 

ОИК – Кубрат, за получена жалба в ОИК на 28 януари 2026 г. 

против Решение № 172-МИ/26.01.2026 г. на ОИК – Кубрат. 
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Уведомява ни Общинската избирателна комисия, че жалбата с 

преписката – комплектувана, е изпратена до Административен съд – 

Разград. Докладвам ви го за сведение. 

С докладна записка вътрешен номер ЦИК-25-21/28.01.2026 г. 

се предлага извършване на промени по бюджета на Централната 

избирателна комисия за 2025 г. и уведомяване на министъра на 

финансите, общо със сумата 5890,00 лв. се увеличават разходите по 

параграф „други разходи за лихви“ и се намаляват разходите  по 

показател „издръжка и други текущи разходи“. В докладната 

записка изрично са посочени отделните размери по изплатени лихви. 

И в трите случаи става дума за изпълнителни листове, представени 

пред Централната избирателна комисия. 

В приложеното проекто-писмо до министъра на финансите 

изрично се посочва, както е изискването на чл. 6, ал. 2 от ПМС № 28 

за изпълнение на държавния бюджет на Република България за 

2025 г., че промяната в бюджета не води до промени в целевите 

стойности на показателите за изпълнение. 

Предлагам ви да одобрим предложението за промяна в 

бюджета на Централната избирателна комисия, за което да 

уведомим министъра на финансите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад докладна 

записка с вътрешен номер ЦИК-25-18/26.01.2026 г. Докладвах за 

запознаване преписката във връзка с изпълнението на договора със 

Службата по трудова медицина „Доверие“ ООД. Предложението е 

да се изпрати информация по регистъра на болничните листове, да 
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се предоставят шест броя експертни решения на ТЕЛК за 2025 г. на 

служителите от администрацията, да се изиска от Медицинския 

център информация на електронен носител съгласно приложен 

списък на служителите от администрацията относно изследванията, 

които са извършени, и тази информация след това ще бъде 

предоставена на Службата по трудова медицина. 

Във вътрешната мрежа е публикувана преписката заедно с 

приложението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

2 (Йорданка Ганчева, Росица Матева). 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам с вх. № ЦИК-МИ-

08-5-98-1/28.01.2026 г. постановление с отказ да се образува 

досъдебно производство на Районна прокуратура – Пазарджик. 

Отказът да се образува досъдебно производство е свързан с това, че 

наблюдаващият прокурор не е установил данни за извършено 

престъпление по чл. 313 от Наказателния кодекс. 

Предлагам да не се обжалва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 
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ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад преписка, 

която ви докладвах за запознаване, а именно искане за проверка на 

профила на България за публикуване в „АТЛАС“ с вх. № ЦИК-16-

637-6/26.01.2026 г. След проверка от служителите се установи, че 

има някои несъответствия във връзка с изпратените от нас корекции, 

предвид което е подготвено писмо, с което повторно се изпращат 

нашите корекции, за да ги отразят в цялост. Тъй като се иска 

становище дали приложените снимки са собственост на ЦИК и 

авторски права, тъй като Централната избирателна комисия не е 

предоставила визуални материали за целите на материала за 

България, се предлага да посочим, че не може да вземем отношение. 

Предлагам този проект на писмо да се изпрати. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Във връзка с одобреното решение по 

докладна записка с вх. № ЦИК-25-4-1/23.01.2026 г., а именно да 

одобрим приложената оферта на фирма ТИМЕКС за извършване на 

необходимите действия, след нашето протоколно решение от 

27 януари фирмата е уведомена.  

С вх. № ЦИК-21-22-3/28.01.2026 г. тя потвърждава, че имат 

възможност да извършат дейности, от които Централната 

избирателна комисия има необходимост по осигуряване надеждност 

на техника и печат, работа по диагностика, профилактика и при 

необходимост ремонт на наличната техника. Посочва се, че може да 

се започне от 30 януари 2026 г. или удобен за Комисията ден. Това 

ви го докладвам за сведение и ще възложа на администрацията за 

организация на дейностите и при необходимост своевременно 
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уведомяване на ЦИК за действията и всички съпътстващи дейности 

във връзка с одобрената оферта и необходимост от действия от наша 

страна. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието до 12,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Четиринадесет 

членове сме в залата:(Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов). Имаме необходимия кворум. 

Продължаваме с доклади в точка четвърта: Доклади по 

административни преписки. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

„Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЧМИ-15-18-

2/28.01.2026 г., с което са ни изпратени кандидатските листи на 

регистрираните кандидати за участие в изборите за кметове на 

кметства на 22 февруари. В изпълнение на решение на Централната 

избирателна комисия от 27 януари с писмо изх. № ЦИК-ЧМИ-15-18-

3 списъкът е представен на ГД ГРАО за извършване на проверка по 

реда на Решение № 2460-МИ на ЦИК. Резултатите от проверката все 

още не са пристигнали в Централната избирателна комисия. 

При извършената проверка, възложена от Централната 

избирателна комисия на „Информационно обслужване“ АД, за 

проверката по т. 4 от Решение № 2460-МИ е установено, че кандидат 

за кмет на кметство в община Долни чифлик не отговаря на 

изискванията да бъде кандидат, тъй като настоящият му адрес към 
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22 август 2025 г., което е шест месеца преди изборния ден, не е в 

България според Национална база данни „Население“. 

В тази връзка ви докладвам и писмо от ОИК – Долни чифлик, 

с вх. № ЦИК-МИ-11-12/28.01.2026 г., с което ОИК – Долни чифлик, 

във връзка с установена грешка за кандидат ни информира, че след 

приемане на Решение № 143/27.01.2026 г., с което ОИК – Долни 

чифлик е регистрирала кандидат за кмет на кметство село Венелин, е 

възникнала при въвеждане в системата cik.is-bg.net грешка според 

тях, като за кандидата Десислав Янчев Петков е посочено, че 

настоящият адрес към 22 август 2025 г. не е в България. 

Направена е допълнителна проверка от ОИК – Долни чифлик, 

в дирекция ГРАО при Община Долни Чифлик, откъдето се 

установява, че лицето има постоянен адрес в село Венелин, но 

настоящият му адрес и в момента е в Република Ирландия. 

Във връзка с това ОИК – Долни чифлик, пита Централната 

избирателна комисия как следва да тълкува чл. 397, ал. 1 от 

Изборния кодекс и конкретно текста „и са живели най-малко през 

последните шест месеца в съответното населено място, и как се 

доказва това обстоятелство – само с регистрацията по настоящ адрес 

ли?“ 

Има и втори въпрос.  

Предлагам ви текст на отговор до ОИК – Долни чифлик, който 

е публикуван, надявам се, във вътрешната мрежа в папката с мои 

инициали. Писмото е с проектен номер 14565, като на първия 

зададен въпрос ви предлагам да отговорим, че нормата на чл. 397, 

ал. 1 не се нуждае от тълкуване и съгласно § 1, т. 5 от 

Допълнителните разпоредби на Изборния кодекс „живял най-малко 

през последните шест  месеца в съответното населено място по 

смисъла на чл. 397е“ и цитираме текста на т. 5 от § 1 от 

Допълнителните разпоредби на Изборния кодекс. 

По втория въпрос, който е поставен: „при тези обстоятелства 

следва ли да се заличи като кандидат лицето и ако да, да бъде ли 
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указано на партията, която го е предложила, да предложи друг 

кандидат и в какъв срок“? 

Предлагам да отговорим, че с оглед на установеното, че 

кандидатът не отговаря на изискванията на чл. 397, ал. 1 от 

Изборния кодекс, ОИК – Долни чифлик следва да приеме решение 

на основание чл. 87, ал. 1, т. 15 от Изборния кодекс, да заличи 

регистрацията на този кандидат и с оглед изтеклия срок за 

регистрация на кандидатски листи, партията, предложила този 

кандидат, няма възможност да предложи друг. 

Това е предложението ми за отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля за вашите 

изказвания по проекта на писмо. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз и вчера на работното обсъждане 

казах, ще си позволя и сега съвсем накратко, този повод е основание 

за мен Централната избирателна комисия да дава по-ясни указания 

на общинските избирателни комисии какви действия да бъдат 

извършвани преди приемане на решението за регистрация на 

кандидатите. Такава проверка в ЕСГРАОН или в базата по 

платформата, с която работят общинските избирателни комисии, 

следва да бъде извършена преди приемане на решението за 

регистрация, защото след това остава единствено възможна 

хипотезата на обявяване на недействителност на тази регистрация, 

при което възниква правото на политическата сила, предложила 

кандидата, да издигне нов кандидат в съответния срок от Изборния 

кодекс. 

С оглед на това, че има решение на ОИК – Долни чифлик, за 

регистрация на кандидата, данните от проверката са в този смисъл и 

те са за това, че няма активно и пасивно избирателно право 

кандидатът, издигнат от съответната партия, в случая следва да бъде 

заличен без право на политическата сила да издигне нов кандидат. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

предложения по текста? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – 1 (Любомир Георгиев). 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-НС-08-281-4/28.01.2026 г. от Софийска градска прокуратура, 

прокурор К.          То е в отговор на наше писмо с изх. № ЦИК-НС-

08-281-3/15.01.2026 г., с което се поинтересувахме какво е 

движението по прокурорска преписка № 6508/2025 г. по описа на 

Софийска градска прокуратура, която е образувана, припомням, по 

сигнал на „Информационно обслужване“ АД във връзка с данните, 

които станаха известни по повод проверката на определен брой 

секции, извършена от Конституционна съд, и в частност във връзка с 

проверката, извършена по тази прокурорска преписка в общинските 

администрации, в онези седем секции, за които стана известно, че 

бюлетините, с които е гласувано – в част от секциите бюлетините от 

гласуване са хартиени, в част от секциите бюлетините за гласуване 

са с машини, не се намират в чувалите с книжата и материалите, 

предадени в Конституционния съд. 

Отново ще припомня, че няма непредадени чували с книжа и 

материали, както се твърди в медиите от някои експерти, всички 

чували, които са изискани от Конституционния съд, са предадени. В 

седем от тях се оказа, че бюлетините, с които избирателите са 

гласували и се вижда от видеата, заснети по време на преброяването, 

от секционната комисия не са прибрани съгласно указанията на 

Централната избирателна комисия. 

Във връзка с тази преписка се поинтересувахме и с оглед 

указанията, които следва да изработи Централната избирателна 

комисия по прилагане на Изборния кодекс за предстоящите избори, 

се поинтересувахме какво е движението по преписката. С писмото, 

което ви докладвам, прокурор К. ни уведомява, че понастоящем 
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поради неустановяване на извършителя на деянието по преписка № 

6508/2025 г. разследването е спряно, тоест не можем да разчитаме, 

че по някакъв начин ще стане ясно какви са причините и къде се 

намират част от бюлетините, с които избирателите са гласували, 

които са установени като резултат от секционните избирателни 

комисии в протоколите им, които са официални документи. Няма да 

разберем тези, които не са намерени в другите чували, както стана в 

Стара Загора, къде се намират в момента, за да можем и ние да 

преценим какви указания да бъдат дадени за предстоящите избори 

на секционните избирателни комисии. Докладвам го за сведение. 

Следващото ми предложение, което също обсъдихме вчера на 

работното обсъждане, написала съм текста на писмото, но нямах 

време да бъде набран, затова ще го изчета, е до Обществения съвет 

на Централната избирателна комисия. 

Колеги, предлагам ви с оглед предстоящите избори за Народно 

събрание и обстоятелството, че основната функция на Обществения 

съвет към Централната избирателна комисия е да подпомага 

дейността на ЦИК, да отправим покана до Обществения съвет да 

представи писмени предложения по организация на изборния процес 

в срок до 6 февруари 2026 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

ЦИК-17-20/15.01.2026 г. Писмото е от госпожа           Е.         И. и в 

него се задават въпроси, свързани с провеждането на 

експериментално машинно преброяване в изборите за президент и 
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вицепрезидент на републиката, произведени през ноември 2016 г. 

Преди всичко интересът й е насочен към организацията на 

експерименталното машинно преброяване и докладваните резултати 

от него. 

В тази връзка предлагам писмо-отговор, което е качено във 

вътрешната мрежа в папка с моите инициали, и съдържа 

предложение да предоставим линкове към публично достъпните 

документи, касаещи организацията на експерименталното машинно 

преброяване, а също така и текста на доклада, представен пред 

Централната избирателна комисия. 

Моля да го погледнете и ако нямате възражения, да го 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛЕ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз 

предлагам последното изречение да отпадне, както и да се направи 

техническа корекция в абзаца, който започва „експериментът е 

проведен на 6 ноември“. В това изречение да се направи техническа 

корекция, като се премахне думата „ръчното“. И да се добави още 

един линк към документите, които са публикувани на интернет 

страницата на ЦИК в съответната секция. 

Имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. Ще продължим в 14,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Десет членове 
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сме в залата: (Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър 

Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева). 

Имаме необходимия кворум. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Включвам господин Баханов в точка пета от дневния ред. 

Точка трета се отменя с оглед на това, че този доклад господин 

Томов го направи в точка четвърта от дневния ред, а точка едно се 

отлага за следващо заседание. 

Имате ли други предложения по дневния ред? 

Моля да гласуваме изменението. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, продължаваме с доклади в точка четвърта: 

Административни преписки. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви 

постъпило в Централната избирателна комисия писмо с вх. № ЦИК-

НС-08-22-2/28.01.2026 г. от „Информационно обслужване“ АД по 

повод изпратено им от ЦИК писмо с изх. № ЦИК-НС-08-22-

1/27.01.2026 г., с което поискахме от тях да ни информират дали към 

датата на влизане в сила на присъдата по отношение на едно лице, 

лицето е заемало държавна или обществена длъжност, свързана с 

упражняване на избирателните права на гражданите; дали след тази 

дата лицето продължава да заема такава длъжност, и че следва да го 

впишат в регистъра на лицата, изтърпяващи лишаване от право да 

заемат определена държавна или обществена длъжност, свързана с 

упражняване на изборните права на гражданите за срок от 8 месеца, 

считано от 12.12.2025 г. – датата на влизане на присъдата срещу това 

лице в сила.  
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С входящият номер, който ви докладвах преди малко, ни 

информират, че посоченото лице е било избрано за общински 

съветник с Решение № 150-МИ на ОИК – Свищов, от 30 октомври 

2023 г., но с Решение № 174-МИ/04.11.2023 г. ОИК е прекратила 

пълномощията като общински съветник на същото лице. 

Информират ни, че лицето е добавено в списъка на лицата, 

изтърпяващи лишаване от право да заемат определена държавна или 

обществена длъжност, свързана с упражняване на избирателните 

права на гражданите за указания срок. 

Предлагам да остане за сведение и да се приобщи към папката 

по отношение на това лице. Също така с моя резолюция от дата 

понеделник, 26 януари, същото лице би следвало да е вписано в 

нарочния регистър, който се води към Централната избирателна 

комисия, по отношение на лица, изтърпяващи наказание лишаване 

от право да заемат определена държавна или обществена длъжност 

за посочения в писмото от прокуратурата срок. При евентуални 

бъдещи проверки да се има предвид при участие евентуално на това 

лице в избори. За сведение. 

Уважаеми колеги, на 12 януари 2026 г. ви докладвах 

постановление за отказ да се образува досъдебно производство от 

зам.-районен прокурор при Районна прокуратура – Пазарджик, от 

29.12.2025 г. по отношение на едно лице          М.         С., която е 

била дописана под № 16 в списъка за гласуващите в секция в село 

Априлци, област Пазарджик, където същата е била назначена за 

секретар, като е попълнила и съответната декларация.  

Към датата на доклада предложих това постановление да бъде 

обжалвано с оглед най-вече на длъжността, която е изпълнявала към 

момента, а именно секретар на секционна избирателна комисия, още 

повече че лицето ни е подадено и от служба ГД ГРАО за лица, 

гласували в нарушение на разпоредбите на Изборния кодекс. 

Мотивът ми беше, тъй като в самото постановление за отказ да 

се образува досъдебно производство прокурорът беше записал, че 

лицето е с постоянен адрес във Велинград, ул. „Братя Маврикови“, с 
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посочен номер, тоест тя е участвала и гласувала в изборите за 

общински съветници в община Пазарджик, което е различно от 

община Велинград. В мотивите на прокуратурата беше описано, че 

живеела в жилище на улица „Пловдивска“ в град Пазарджик. 

На проведените на 12 октомври 2025 г. избори е била секретар 

на секционна избирателна комисия № 154, а следвало да упражни 

правото си на глас в кв. „Изток“ в град Пазарджик, където се намира 

и улица „Пловдивска“. 

След извършена справка, тъй като беше подготвена жалба, 

установих, че е установено безспорно, че лицето има регистриран 

настоящ адрес на улица „Пловдивска“ в град Пазарджик от 2019 г. 

Извадена е справка за промените на лицето в постоянния и настоящ 

адрес, която ще приложа към преписката, поради което предлагам 

Централната избирателна комисия да вземе решение да не се 

обжалва това постановление за отказ да се образува досъдебно 

производство, тоест различно решение от това, което съм предложил 

в доклада им на 13 януари 2026 г., с оглед на новооткрити 

обстоятелства, че лицето има регистриран настоящ адрес на 

територията на община Пазарджик, а не е, както е посочено в 

писмото, само живяла. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-25-

1/08.01.2026 г. докладна записка от директора на дирекция 

„Администрация“, с която на Централната избирателна комисия по 

повод изложени аргументи в докладната записка, се предлага 
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промяна в утвърденото щатно разписание и провеждане на 

процедура по подбор за заемане на незаетата бройка за длъжност 

„експерт по международна дейност и протокол“. 

Тъй като считам, че направеното предложение е 

целесъобразно с оглед нарастващия обем и разнопосочност на 

задачи в международната дейност, ви предлагам да одобрим 

направените предложения, поради което ви моля да подложим на 

гласуване предложенията, както са направени.  

Предложен е проект на длъжностна характеристика, 

методиката за провеждането на подбора и обявата, която да бъде 

публикувана на страницата на Централната избирателна комисия, в 

която е отразено и предвиденото възнаграждение за заеманата 

длъжност. 

Ако нямате други бележки, моля да подложим на гласуване 

направеното предложение – повтарям номера, ЦИК-25-1 ведно с 

всички приложения към него. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, благодаря за предходния доклад. 

Сега ви докладвам следващия си проект на писмо с проектен номер 

14556. То е подготвено като проект на отговор на постъпилото от 

главния секретар на Министерския съвет госпожа Козарева писмо с 

наш. вх. № ЦИК-15-283-48/109.01.2026 г. 

Моля да го погледнете, и ако нямате бележки, да го подложим 

на гласуване ведно с приложението към същото. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите предложния. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Госпожа Гергана Стоянова – заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви за 

сведение получен в Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-

16-506-6 дневен ред на проведената днес онлайн среща на работна 

група към Европейската мрежа за изборно сътрудничество, работна 

група „Безопасност в политиката“. Докладвам за сведение. 

Следващият ми доклад е по постановление за отказ да се 

образува досъдебно производство на Районна прокуратура – 

Пазарджик. В моя папка от предходното заседание вх. № ЦИК-МИ-

08-591-1 касае изпратен от Централната избирателна комисия сигнал 

до Районна прокуратура – Пазарджик, относно лицето Щерьо 

Демиров, гласувал в нарушение на правилата в Изборния кодекс на 

проведените частични избори за общински съветници на 

12 октомври 2025 г. в община Пазарджик. 

В постановлението прокурорът излага фактическата 

обстановка, че това лице е било член на секционна избирателна 

комисия, в която е било гласувало; лицето няма постоянен адрес в 

община Пазарджик. Същият е в област Пазарджик, но има 

регистриран настоящ адрес в град Пазарджик.  

Описана е обстановката с взети обяснения от членовете на 

секционната избирателна комисия, където е уточнено, че след 

решение на секционната избирателна комисия господин Демиров е 

допуснат да гласува, като същият е и член на самата секционна 

избирателна комисия. Взети са сведения от него и базирано на тези 

установени факти прокурорът е направил извод, че от обективна 

страна има извършено деяние, но липсва субективната страна, а 

именно съзнание и умисъл от страна на господин            Д. да 
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гласува в нарушение на посоченото изборно правило, като също така 

допълнено е в постановлението, че счита, че не е осъществен състав 

на престъпление по чл. 313, ал. 1, където лицето коректно е изписало 

действителния си постоянен адрес, тоест няма посочени неверни 

данни в изписаната декларация, приложена към избирателния 

списък. 

На база на така изложените фактически обстоятелства и 

направени изводи прокурорът отказва да образува досъдебно 

производство за престъпление от общ характер и прекратява 

преписката. 

Предлагам ви да не бъде оспорено това постановление 

предвид извода за липса на субективна страна, да не бъде оспорвано 

постановлението за отказ за образуване на досъдебно производство. 

Отделно от това, да бъде разгледана възможността в 

Централната избирателна комисия за образуване евентуално на 

административно наказателно производство за извършено 

административно нарушение. 

Моля да подложим на гласуване да не се оспорва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Предлагам най-напред за 

сведение на Комисията писмо с вх. № ЦИК-02-79-10/20.01.2026 г. от 

зам.-председател на работна група от Министерството на 

електронното управление. Към това писмо е приложена и връзка, 

публикувана от Министерството на образованието и науката, за 

обществено обсъждане на визия за въвеждане и използване на 
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изкуствения интелект в българското училищно образование. 

Докладвам за сведение. 

Колеги, връщам на доклад писмото с вх. № ЦИК-НС-14-

23/26.01.2026 г., с което се искаше от Централната избирателна 

комисия съдействие относно намерение за организиране на игра, 

обвързана с участие в изборния процес. 

В тази връзка предлагам да отговорим с писмо на 

представителя на фондацията. Писмото е с проектен номер 14561 в 

папката с мои инициали. Предлагам да изразим становище, че 

описаната инициатива е несъвместима с основни принципи, 

заложени в Изборния кодекс, а именно свободното и необвързано 

упражняване на избирателното право. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам на 

вниманието на колегата Георгиев писмо, тъй като той имаше 

особено мнение по предходния ми доклад преди почивката. 

Във вътрешната мрежа в папка с моите инициали е публикуван 

резултатът от извършената проверка в Национална база данни 

„Население“ по отношение регистрацията на въпросния кандидат, за 

когото гласувахме писмо с указание до Общинска избирателна 

комисия – Долни чифлик. 

Сега ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЧМИ-15-18-4 от 

днешна дата от ГД ГРАО с резултатите от проверката, която са 

извършили на кандидатите за кметове на кметства, като в резултат 

на проверката се установява, че от списъка с 23 кандидати, 
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22 отговарят на условията да бъдат избирани за кметове на кметства 

на 22 февруари, а кандидатът за кметство Венелин, община Долни 

чифлик           Д.       Я.           П. не отговаря на тези изисквания, тъй 

като лицето има настоящ адрес в Ирландия от 10 май 2010 г. до 

28 януари 2026 г. На 28 януари 2026 г., тоест вчера, лицето е заявило 

промяна на настоящия си адрес, но това не му дава правото да бъде 

кандидат в тези избори, тъй като не отговаря на изискванията за 

уседналост, определени в § 1, т. 5 в Допълнителните разпоредби на 

Изборния кодекс. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, в сутрешната част на 

заседанието докладвах писмо с вх. № ЦИК-17-41/28.01.2026 г. 

Писмото е от господин или госпожа, не може да се установи 

стопроцентово, Родригес и съдържа остри критики срещу 

публичната дейност на член на Обществения съвет към ЦИК 

господин С. Ц. 

Преди малко по пощата на ЦИК отново пристигна писмо, 

входирано с № 17-41-1/29.01.2026 г., което по същество е отговор на 

критиките от страна на господин  Ц.             към автора на писмото, 

отговор, който е адресиран до членовете на Обществения съвет, с 

добавка към администрацията на ЦИК. 

Сутринта взехме решение да препратим това писмо до 

Обществения съвет към ЦИК и да поискаме от Обществения съвет 

да излезе със становище по неговото съдържание. Това, което се 

вижда, е, че господин Родригес го е изпратил не само до ЦИК. 

Колеги, припомням, че в сутрешното заседание ние взехме 

решение да изпратим писмо, което все още не е изпратено, до 

Обществения съвет към ЦИК. От една страна, защото първото 

писмо, което получихме, беше адресирано само до ЦИК, а от друга 

страна, за да поискаме позицията и становището на Обществения 

съвет по повод повдигнатите в писмото въпроси. Такова становище 

към момента не сме получили, така че пристигналото и до нас писмо 
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на господин          Ц. следва да бъде обсъдено от Обществения съвет 

и ние да изискаме становището на Обществения съвет, а не само на 

господин Ц.,  по отношение на тези въпроси. 

В този смисъл докладвам новопристигналото писмо за 

запознаване и не виждам причина да изменим сутрешното си 

решение – да поискаме колективното становище на Обществения 

съвет, по повод тази ситуация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка пета от дневния ред: 

ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

Заповядайте, господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, докладвам преписка по вх. 

№ ЦИК-МИ-27-17/23.01.2026 г. Искането, което е постъпило, е от 

ОИК – Две могили. Искат възнаграждение за едно заседание. 

Проверих както документацията, така и на сайта си са 

отразили документите по проведеното заседание. Исканата сума 

заедно с осигурителните вноски е на стойност 326,49 евро. 

Предлагам да одобрим това изплащане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-27-

18/23.01.2026 г. е постъпило искане за изплащане на възнаграждения 

от ОИК – Велинград, за проведени три заседания на 12-и, на 14-и и 

на 17 януари тази година и четири дежурства съответно на датите 

13 януари – дежурствата са дадени от председател, двама зам.-

председатели и секретар; на 15 януари дежурството е осъществено 
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само от председателя на ОИК; на 16 януари дежурството е 

осъществено от председател, двама зам.-председатели, секретар и 

един член и на 19 януари е положено едно дежурство от 

председателя на Общинската избирателна комисия. 

Преписката е комплектувана с всички необходими документи. 

Приложен е контролен лист и счетоводна справка, която е на 

обща стойност ведно с осигурителните вноски 1567,84 евро. 

Моля да одобрим изплащането. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № ЦИК-МИ-

27-19/27.01.2026 г., съдържащо искане от ОИК – Елхово, за 

изплащане възнаграждения във връзка с проведено заседание на 

ОИК. На заседанието са присъствали 10 от членовете на комисията. 

Изготвена е справка и контролен лист. 

Предлагам да бъде одобрено изплащането на 

възнаграждението в посочения размер от общо 360,50 евро на ОИК – 

Елхово, за заседанието, проведено на 30 декември 2025 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 
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Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-МИ-27-

16/21.01.2026 г. искане за изплащане на възнаграждение на ОИК – 

Добричка, за проведени заседания през месец декември. 

Искането е съпроводено със счетоводна справка и контролен 

лист и е за одобряване на възнаграждение в размер на 1016,88 евро 

ведно с осигурителните вноски. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

изказвания.  

Колеги по предложението на колегата Ципов има ли 

изказвания или други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЦИК-МИ-27-

20/27.01.2026 г. от ОИК – Силистра, е постъпило искане за 

изплащане на възнаграждение за проведено заседание на 30 

декември 2025 г. и дадени две дежурства на 20 декември и 29 

декември 2025 г. Дежурствата са дадени само от председателя, а в 

заседанието са участвали председател, двама зам.-председатели, 

секретар и петима членове. 

Представени са необходимите документи, протокол от 

заседание, решенията, които са взети на заседанията, съответно 

заверени и справка за дадените дежурства. 

Общата сума, която следва да бъде заплатена за двете 

дежурства и едното заседание, в размер на 414,91 евро с 

осигурителните вноски. 
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Наличен е контролен лист от извършена предварителна 

проверка от финансовия контрольор преди поемане на 

задължението, както и съответната справка от счетоводството. 

Предлагам да вземем протоколно решение, с което да одобрим 

изплащането на исканото възнаграждение за едно заседание и две 

дежурства на ОИК – Силистра. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, в тази точка има ли други доклади? 

Госпожо Солакова, заповядайте в Административни преписки. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с предстоящите 

частични избори за кмет предлагам да изпратим писмо до 

Печатницата на БНБ и да поискаме дизайни за ролките със 

специализирана хартия; да ги уведомим за необходимостта да бъдат 

изработени 24 броя ролки, както и да поискаме да ни информират за 

цената на една ролка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Господин Баханов, заповядайте в точка втора от дневния ред. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЦИК-НС-04-

24/27.01.2026 г. е постъпило искане от кмета на община Смядово за 
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отваряне на запечатано помещение в община Смядово, област 

Шумен, в което се съхраняват изборни книжа и материали от 

различни видове избори. Тъй като им е необходимо да получат 

достъп до това помещение, в което се съхраняват изборни книжа и 

материали от различни видове избори, във връзка с извършване на 

основен ремонт в изпълнение на строително-монтажни работи на 

общинската административна сграда с посочен адрес в град 

Смядово, ул. „Славянска“ № 2 – бивша сграда на общинската 

администрация. Помещението, използвано за съхраняване на 

изборните книжа и материали досега се е намирало в сградата на 

Народно читалище „Братство“ в град Смядово. 

Молят да им разрешим да преместят изборните книжа и 

материали от тези различни видове избори в общинската 

административна сграда на ул. „Славянска“ № 2 в Смядово – 

бившата сграда на общинската администрация, която е с денонощна 

охрана от служители, дежурни към Общинския съвет по сигурност. 

Изготвен е проект  на решение. Моля да го погледнете във 

вътрешната мрежа. След като съм описал фактическата обстановка, 

която посочих преди малко, предлагам Централната избирателна 

комисия да вземе решение, с което да разреши отваряне на 

запечатано помещение в сградата на Народно читалище „Братство“, 

в което се съхраняват изборни книжа и материали от различни 

видове избори, с цел преместването им в обособено за това 

помещение в общинската административна сграда в град Смядово, 

ул. „Славянска“ № 2, като достъпът до помещението, в което се 

съхраняват изборните книжа и материали, да се осъществи по реда 

на т. 5, Решение № 1750/10.03.2023 г. от комисия от длъжностни 

лица, определени със заповед на кмета на общината, и да се съставят 

съответните протоколи. 

Също така копие от заповедта на кмета за определяне на тези 

длъжностни лица от общинската администрация и съставените 

протоколи да се изпратят по реда на т. 8 от Решение № 

1750/10.03.2023 г. на Централната избирателна комисия. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 4417/29.01.2026 г. 

Колеги, имате ли други доклади? 

Колеги, за протокола, решенията, които приехме днес по точка 

втора от дневния ред № 4416 и 4417 по доклада на колегата Баханов 

сега, са без индекси. 

Вашето Решение е № 4417, тъй като се отнася за помещения, в 

които се съхраняват книжа от различни видове избори. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за 3 февруари, вторник, 2026 

г. от 10,30 ч. Благодаря ви. 

(Закрито в 15,10.) 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 
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